

SISTEMA ESPAÑOL

Aún son muchos los que se empeñan en identificar la democracia con viejas y polvorientas fórmulas liberales, que son precisamente las que no conducen—salvo alguna excepción— a la auténtica representación del pueblo en las tareas estatales.

En nuestra Patria se quisieron ensayar en otros tiempos, aquellas fórmulas de fraccionamiento en grupos partidistas engrandecidas por las camarillas caciquiles. Aquello era para los arcabucos definidores de la democracia, la perfección; pero el nuevo Estado no podía recaer en semejante ficción.

España sabe bien que tiene perfecto derecho a organizar su vida política en conformidad con normas que brotan de su tradición y que están conformes, por tanto, con las peculiaridades de su psicología. Durante más de un siglo se dejó llevar de imitaciones de sistemas extraños, que dieron un resultado francamente catastrófico. Olvidando su tradición de democracia orgánica, se lanzó por los atajos del liberalismo y ensayó todas las fórmulas que venían de fuera con pretensiones de progreso y novedad.

Las consecuencias bien claras están, sangrantes en la historia de cien años. Las nuevas fórmulas trajeron la ruina económica, política y espiritual de España; un imperio perdido, una tradición rota, un pueblo dividido por odios irreconciliables, nuestra economía deshecha y nuestra espiritualidad amortiguada.

El glorioso Alzamiento Nacional surgió para acabar con todo eso. Y recobró el derecho de organizar a España de un modo original, auténtico, suyo. Una democracia realmente española que sepa respetar la Historia y elevar a nuestra Patria al rango de gran nación que en otros tiempos tuvo.

El intento no está más que comenzado. Sobre la unidad de los españoles se intenta crear una democracia que no nos divida en grupos hostiles, que sea la representación auténtica de España. Esa democracia rechaza la existencia de partidos políticos y quiere fundarse en organizaciones naturales, como son la familia, el municipio y el Sindicato. Y en la cima, como

(Pasa a la cuarta página).

Tampoco ayer hubo acuerdo en la Conferencia de París

Disparidad de criterio entre Molotov y Byrnes sobre la Conferencia de la Paz y propuesta mediadora de Bevin

PARIS, 9.—A las siete de la tarde (hora española) se reunió la Junta de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas.—(Efe)

DISTINTOS CRITERIOS
PARIS, 9.—Molotov ha declarado hoy en el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores que Rusia no puede aceptar la propuesta de Byrnes de celebrar la Conferencia de la Paz el día 15 de junio; pero sugirió que los ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias se reúnan nuevamente, en París, el 15 de junio, para examinar la labor desarrollada por sus adjuntos en este lapso de tiempo. Entonces—agregó—posiblemente podría ser fijada la fecha de la celebración de la Conferencia de la Paz. Insistió en que la redacción de los tratados de paz con las potencias ex-enemigas debe ser completada por el Consejo de

ministros de Asuntos Exteriores antes de que se convoque ninguna Conferencia de la Paz. Dijo que la propuesta de Byrnes «castraría» la decisión de la Conferencia de Moscú, por lo cual era inaceptable para Rusia. Dijo finalmente que, aunque la Conferencia de la Paz tuviera el derecho de hacer recomendaciones, su labor era considerar los textos finales. ¿Qué sucedería—preguntó—si la Conferencia de la Paz se encuentra con dos textos diferentes del tratado con Italia, si las decisiones no pueden ser tomadas por mayoría de votos?

El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, declaró que todos estaban de acuerdo en que convenía que se llegara a un completo acuerdo entre las cuatro grandes potencias antes de que se reanudara la Conferencia de la Paz, pero expresó su creencia de que hasta el 15 de junio los ministros y sus adjuntos podrían llegar a tal acuerdo. En caso contrario—agregó—no habría Conferencia de la Paz y el mundo continuaría en estado de guerra.

Después de una larga discusión, el ministro británico, Bevin, trató de encontrar una fórmula de compromiso sugiriendo que el primer borrador de los tratados que se presentara a la Conferencia de la Paz no necesitaría un acuerdo unánime previo, pero que la redacción definitiva fuera aprobada antes por las cuatro grandes potencias. Pidió a los otros ministros que meditaran sobre esta sugerencia durante la noche.

Seguidamente se levantó la sesión, sin llegar a ninguna decisión definitiva. Mañana volverán a reunirse a las once de la mañana.—(Efe)

ASUNTOS PENDIENTES
LONDRES.—Según comunican de París a la agencia Reuter, no es en todos los círculos relacionados con la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores se cree que ésta vaya a darse por terminada o aplazada a fines de esta semana. Pienzan muchos que, por el contrario, proseguirán las reuniones hasta agotar el orden del día, incluso previendo no se logre acuerdo acerca de las cuestiones más importantes, con lo que duraría hasta el miércoles o jueves próximos.

Entre los asuntos urgentes, están en el caso de no haber sido tratados, en absoluto, o de no haberse estudiado los informes que con relación a ellos se pidieron a comisiones de expertos, los siguientes:
Primero. Reivindicaciones territoriales de Francia en Italia (región de Tenda-La Brigue).
Segundo. Intereses económicos británicos, norteamericanos y franceses en los Balcanes, sobre los cuales debe ser entregado esta misma tarde a los ministros el informe pericial.
Tercero. Distribución de la flota de guerra italiana entre los vencedores, no esperándose, hasta dentro de 24 o 48 horas, el informe correspondiente de la Comisión Naval a la Conferencia.
Cuarto. Desmilitarización de la frontera franco-italiana, que pide París, y de la italo-yugoslava, que pide Belgrado.

El Caudillo acepta la presidencia de honor de la Feria de Muestras de Valencia

VALENCIA, 9.—El Caudillo ha aceptado la presidencia de honor de la XXIV Feria Muestrario Internacional de Valencia, habiendo recibido su presidente, del general secretario de S. E., la siguiente comunicación: «Dado cuenta a S. E. el jefe del Estado del contenido de su atento escrito en el que le ofrece la presidencia de honor de la Feria Muestrario Internacional, me encargo de manifestarle acepta gustoso dicho nombramiento, enviando para todos los componentes del organismo rector de la Feria un afectuoso saludo».

MADRID, 9.—En la Facultad de Ciencias Políticas, y bajo la presidencia del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, ha pronunciado su anunciada conferencia el profesor polaco doctor Deryng. El ilustre profesor comenzó su conferencia, en español, recordando que el profesor Nicolás, el polaco, hace siglos explicaba en la Universidad de Salamanca la ciencia del cielo, y que a él, pasados cientos de años, le corresponde hablar en la ilustre Universidad española de las ciencias de la tierra, como es el Derecho Internacional.

Seguidamente desarrolló en francés el tema de su conferencia: «Problemas de la guerra y de la paz», haciendo atinados comentarios y observaciones acerca de los problemas que ha originado el anterior

ORIHUELA CONCEDE LA MEDALLA DE ORO AL GOBERNADOR CIVIL

ORIHUELA, 9.—Se ha reunido el Pleno de la Corporación Municipal y acordó, por unanimidad, conceder la Medalla de Oro de la Ciudad al gobernador civil.

QUERIERA ENVENENAR A SUS HIJOS

BILBAO, 9.—En Sestao ha sido detenido Ricardo Sanz Fernández, de 49 años, viudo, que por motivos inconfesables trató de envenenar a sus tres hijos, de 17, 13 y 20 años de edad, vertiendo polvos de naitalena en la leche. Los muchachos, que se dieron cuenta de que algo anormal contenía el líquido, no la bebieron, salvándose así de un envenenamiento.

Abdica el rey de Italia, Víctor Manuel III

Entregó el acta de abdicación a su hijo, el príncipe Humberto, en Nápoles, y a las ocho de la noche zarpó el crucero que lo conduce en unión de la reina Elena

Socialistas y comunistas adoptan una actitud enérgica respecto a la situación

ROMA, 9.—El presidente del Consejo, De Gasperi, celebró el jueves por la mañana una entrevista con el príncipe Humberto, lugarteniente del reino de Italia, en el palacio real. De Gasperi se dirigió después a la presidencia del Gobierno, donde conferenció con el vicepresidente Nenni y con el ministro del Interior, Romita.

En los círculos políticos de la capital italiana se informa que De Gasperi fué informado por el príncipe Humberto de la decisión del rey de abdicar.—(Efe).

PREPARANDO EL ACTO OFICIAL
ROMA, 9.—(Victor Manuel III abdicará hoy, probablemente a última hora de la tarde, en favor del príncipe Humberto), ha manifestado Enzo Selvaggi, jefe del partido monárquico italiano. Las personas allegadas a la Casa Real y al Gobierno confirman que la abdicación es inminente, pero no pueden asegurar si será hoy o no.

De fuente fidedigna se comunica que el primer ministro italiano, De Gasperi, conferenció anoche con Falcone Lucifero, ministro de la Casa Real, para preparar la abdicación oficial. El problema que esta situación crea es la de saber si el príncipe heredero llegará a ser Humberto II o sólo regente hasta que se efectúe el referéndum.—(Efe)

EL PRÍNCIPE HEREDERO SALE PARA NAPOLES
ROMA, 9.—El príncipe Humberto, lugarteniente del Reino de Italia, salió el jueves, a mediodía, para Nápoles, según anuncia la agencia United Press. Se asegura que en dicha ciudad ultimará los detalles de la abdicación del rey Víctor Manuel III. También se aseguró que el presidente, De Gasperi, ha salido para la misma ciudad.

De firmarse esta noche la abdicación, el Consejo de Ministros se reuniría el viernes para dar la aprobación de los documentos, y será anunciado oficialmente el acontecimiento el sábado.—(Efe).

ACTITUD DE SOCIALISTAS Y COMUNISTAS
ROMA, 9.—El vicepresidente del Gobierno italiano, jefe del partido socialista, Pietro Nenni, ha visitado hoy dos veces al jefe del Gobierno, De Gasperi. La segunda vez fué acompañado por el jefe comunista, Palmiro Togliatti.

Se cree que ambos adoptaron una enérgica actitud respecto a la situación que ha de producirse después de la abdicación del rey.

Togliatti dijo: «Yo considero que el rey abdicó hace un año». Agregó que no creía que el príncipe Humberto pudiera asumir las prerrogativas reales antes de que hubiera decidido la Asamblea Constituyente sobre la forma de Gobierno.—(Efe).

LO QUE DICE NENNI
ROMA, 9.—Pietro Nenni, vicepresidente socialista del Gobierno, ha declarado que si abdicase el rey, a su sucesor le sería imposible iniciar su reinado con la obligada jura de la Constitución, ya que este acto ha de celebrarse ante las dos Cámaras del Parlamento reunidas y que tales Cámaras no funcionan en la actualidad.—(Efe).

EL REY FIRMA SU ABDICACION

LONDRES, 9.—El rey Víctor Manuel ha firmado su abdicación hoy, a las diez de la mañana, según el comunicado oficial transmitido por la emisora de Roma.—(Efe)

(Pasa a la cuarta página).

Salen para América el cardenal Caggiano, el obispo de Tucumán y los estudiantes chilenos

El ilustre purpurado hizo unas declaraciones de despedida en las que resalta la cordialidad hispano-argentina

CADIZ, 9.—A las siete de esta tarde embarcó en el trasatlántico «Cabo de Buena Esperanza» el cardenal Caggiano, acompañado del obispo de Tucumán. A ambos se tributó una cariñosa despedida por parte del vecindario y elementos de Acción Católica. Al aparecer monseñor Caggiano para subir al buque, fué acogido con una prolongada ovación y vítores. A bordo le aguardaban todas las autoridades y muchas personalidades. El cardenal argentino se despidió de todos ellos y agradeció una vez más las atenciones y agasajos de que había sido objeto, no sólo en Cádiz, sino en todos los lugares de España que ha recorrido, por lo que, dijo, rogaria a Dios en todo momento. Monseñor Caggiano, ante los repetidos aplausos del público, tuvo que asomarse a la borda para corresponder a las manifestaciones de entusiasmo del pueblo.

LOS ESTUDIANTES CHILENOS, EMBARCAN TAMBIEN
También van en el trasatlántico español los alumnos de la Facultad de Medicina de Santiago de Chile que han permanecido desde febrero en nuestra Patria, siendo despedidos a bordo por el delegado del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Gómez Veas, que les acompañó durante su permanencia en nuestra Patria. Acudieron también a despedirlos los cónsules de la Argentina y Brasil.

OTROS ILUSTRES VIAJEROS
Además, viajan en el «Cabo de Buena Esperanza», entre otras personalidades, el embajador de España en Río de Janeiro, don José Rojas Moreno; los diplomáticos argentinos don Ricardo de la Hoz, don Rafael Casas y don Oscar Quijano, hijo este último del vicepresidente argentino; el diplomático inglés mister Robert Evans, que se dirige al Brasil; el panameño Sebastián Murillo; el cónsul de Chile en Bilbao, don Alfonso Fabre, y buen número de religiosos españoles y extranjeros. El barco lleva un total de 860 viajeros.

CORDIALES MANIFESTACIONES DE DESPEDIDA
CADIZ, 9.—Antes de marchar a la Argentina, en el «Cabo de Buena Esperanza», el cardenal Caggiano ha hecho al «Diario de Cádiz» las siguientes declaraciones:
«Antes de dejar esta querida tierra de España para emprender el viaje de retorno a mi país, quiero cumplir el deber gratísimo para con la Madre Patria de expresar mi agradecimiento por las muchas atenciones y finezas con que me han honrado desde mi llegada a Barcelona hasta la hora de mi partida. Comprendo muy bien que todos los ho-

(Pasa a la cuarta página).

Causa impresión en Nueva York la lista de sacerdotes y religiosos asesinados por los rojos en Barcelona

La ha publicado el diario neoyorquino "Journal American"

«A Voz», de Lisboa, destaca el absurdo proceder de la O. N. U. y de las llamadas democracias

NUEVA YORK, 9.—El diario neoyorquino «Journal American» publicó anoche en su primera página un resumen del folleto editado en inglés y distribuido en Estados Unidos por la Embajada española de Washington, dando los nombres de los sacerdotes y religiosos que los rojos asesinaron en Barcelona durante la guerra civil. Solamente en esta diócesis, los rojos ejecutaron 654 ministros de Dios, escalafonada lista que se encabeza con el nombre del obispo de Barcelona, Dr. Frurita, e incluye la filiación de 268 sacerdotes, 86 Hermanos de María, 40 Hermanos de San Gabriel, 37 capuchinos, 24 jesuitas, 23 benedictinos, 22 escolapios, 11 agustinos, 21 religiosos del Corazón de María, 10 dominicos, 12 carmelitas, 17 salesianos, 23 Hermanos de San Juan de Dios, 13 Hermanos de la Sagrada Familia, 21 Hermanos de las Escuelas Cristianas, 9 Hermanos del Hospital de Santa Cruz y San Pablo, 5 pasionistas, 4 paullistas, un franciscano y otros varios miembros de diversas Ordenes religiosas.

Esta trágica lista, en su escueta presentación, dando simplemente los nombres y apellidos de los asesinados, ha producido enorme impresión en los medios religiosos norteamericanos.

El mismo diario dedicó también anoche un amplio espacio a recoger los principales argumentos de la respuesta oficial española al llamado «Libro Blanco» de Estados Unidos, donde se insertaron parecidos documentos acerca de la neutralidad española.—(Efe)

LISBOA, 9.—El diario «A Voz», después de afirmar que Francia cometió un acto inaudito al cortar las relaciones con España sin que por

parte de esta nación fuera practicado acto incorrecto, escribe:

«Mientras tanto, la Europa y las Américas, representadas en el Consejo de Seguridad, insisten en la búsqueda de pretextos y razones para ver si España pone en peligro la situación internacional y la tranquilidad de las gentes. Este absurdo constituye la vergüenza de nuestro tiempo y de una política internacional que pretendía establecer en el mundo el orden y la libertad».

El editorialista lisboeta dice más adelante: «Los periódicos portugueses llegan a París con veinte días de retraso. ¿Es de esta forma como se pretende establecer la comunión de espíritu y la concordia entre los pueblos? ¿Con el secuestro de nacionales de común convivencia y con un aislamiento, es como se entra en la vida nueva?»

En el Centro y Sudeste de Europa se encarga de este secuestro Rusia, que se decía ser una democracia. En Occidente realiza este excelente servicio Francia, gobernada por un ministro que en la cartera de Asuntos Exteriores tiene a un católico del «M. R. P.»

En otro suelto de «A Voz», al comentar el hecho de que André Marty regulará el estado civil de los franceses que pelearon en el ejército rojo español, escribe: «De esta forma se concede en Francia categoría a los bandos armados que en España excedieron en crueldad a los rojos españoles. A esto desciende la Francia oficial, y esto ha de sorprender a la Francia real. Otro día explicaremos en qué consistió la acción de las brigadas internacionales en España, brigadas que tuvieron tan señalada cooperación francesa.» (Efe)

«Este mismo diario dedicó también anoche un amplio espacio a recoger los principales argumentos de la respuesta oficial española al llamado «Libro Blanco» de Estados Unidos, donde se insertaron parecidos documentos acerca de la neutralidad española.—(Efe)

LISBOA, 9.—El diario «A Voz», después de afirmar que Francia cometió un acto inaudito al cortar las relaciones con España sin que por

D. Jacinto Benavente, entusiásticamente recibido en Barcelona

Como español fué a América y regresa satisfechísimo de las atenciones recibidas

«Lo permanente es ser humano, y dentro de ser humanos nos corresponde ser españoles ante todo. Y el que lo sea de verdad debe de estar con el momento actual de España».

dijo el ilustre dramaturgo en la recepción de la Asociación de la Prensa

BARCELONA, 9.—A las nueve de la mañana ha zarpado en el puerto el trasatlántico español «Cabo de Hornos», que procede de Buenos Aires, en su veinte viaje al Nuevo Continente.

A bordo del mismo han llegado unos 500 pasajeros, entre los que se encuentra el ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente.

LAS COMISIONES DE RECEPCION

En el muelle aguardaban la llegada del insigne escritor el rector de la Universidad, que ostentaba la representación del ministro de Educación Nacional; la comisión de la Sociedad General de Autores Españoles, presidida por don Eduardo Marquina; el jefe de ceremonias del Ayuntamiento con el alcalde; el delegado de la Subsecretaría de Educación Popular, que representa a los Ateneos de Madrid y Barcelona; el vicerrector de la Universidad; todos los artistas de teatro que actúan en Barcelona, empresarios y críticos teatrales y otras muchas personalidades.

Al iniciar el atraque el «Cabo de Hornos», don Jacinto Benavente se



BENAVENTE

asomó a la borda y saludó desde allí a quienes aguardaban su llegada. Don Jacinto llevaba un abrigo azul y su típica boina.

Minutos después recibió a bordo del «Cabo de Hornos» a las comisiones y personalidades que le dieron la bienvenida a su regreso a España, después de su excursión triunfal por la Argentina.

HABLA CON LOS PERIODISTAS

El señor Benavente, al hablar con los periodistas, ha manifestado que en realidad pocas cosas podía decir, pues estaban agotadas sus manifestaciones, después de las muchas que ha hecho, tanto al abandonar la Argentina como cuando pasó por Lisboa. Ha dicho, sin embargo, que le acompaña en su regreso el hijo de su secretario particular, don Luis Hurtado, que ha quedado en Buenos Aires con la compañía de Lola Membreives.

—¿Ha escrito usted alguna nueva obra desde que marchó de España?—
—En realidad, no. Pero durante el regreso he escrito algunas cuartillas con el esbozo de una nueva ficción escénica.

—¿Cómo le ha ido económicamente su gira por América?—
—Pues bastante bien. Y al formular esta respuesta, una persona que le acompaña desde Buenos Aires indicó que don Jacinto ha ganado unos doscientos mil pesos argentinos, que convertidos al cambio oficial, son aproximadamente medio millón de pesetas.

RECEPCION EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA

BARCELONA, 9.—A las siete de esta tarde, en la sala de la Asociación de la Prensa, se ha celebrado la anunciada recepción en honor de don Jacinto Benavente. En el vestíbulo de la entidad fueron colocados unos pliegos de adhesión que firmó el numeroso público que desfiló con este objeto. Don Jacinto llegó acompañado del señor Fernández Ardivín y fué recibido por el presidente de la Asociación, señor Ramírez Pastor; vicepresidente, Delcos; don Eduardo Marquina y otras personalidades. También se encontraban varios empresarios teatrales y artistas de las compañías que actúan en Barcelona, periodistas y admiradores del insigne autor.

En el salón de actos, lleno a rebosar, se efectuó un sencillo acto que presidió don Jacinto Benavente, que sentó a su derecha a don Eduardo Marquina y a su izquierda a los señores Fernández Ardivín y Ramírez Pastor.

PALABRAS DEL PRESIDENTE
Este pronunció unas breves palabras, resaltando que la Asociación

Y don Eduardo Marquina, que asistía a la conversación, dijo como final de la misma: «Lo arreglaremos don Jacinto; lo arreglaremos».

acompañado siempre de las personalidades que lo recibieron, don Jacinto abandonó el buque en medio de grandes aplausos del público estacionado en muelle y se dirigió a la ciudad.

EL TEATRO ESPAÑOL EN AMERICA

Dijo luego que el viaje de ida, así como el de vuelta, se desarrollaron espléndidamente. También ha manifestado don Jacinto que, a su juicio, España tiene que resolver el problema del teatro en América, preferentemente en Buenos Aires.

«Nuestros hermanos de ambos mares reclaman compañías españolas y obras de gente nuestra. Esto hay que arreglarlo».

(Pasa a la cuarta página).

Churchill pronunció ayer un discurso en el Parlamento holandés

Volvió a señalar la necesidad de Asociaciones de países, y de definir lo que es libertad y democracia

LA HAYA, 9.—Winston Churchill, su esposa y su hija, salieron al mediodía del palacio de Dam, en Amsterdam, en el que fueron la noche pasada huéspedes de la reina Guilhermina, para dirigirse a La Haya, donde el ex primer ministro británico había de ser la primera personalidad extranjera que hiciera uso de la palabra ante los Estados generales de este Parlamento, que es uno de los más antiguos del mundo.

UNA MUCHEDUMBRE ESPERA A CHURCHILL

Desde las ocho de la mañana, la muchedumbre se congregó en la plaza central de la capital neerlandesa, para dar la bienvenida a Churchill, cuyo coche rodeaban un centenar de motoristas de la Policía.

A las doce y media llegó la comitiva a La Haya, residencia habitual de la Corte y del Gobierno, dirigiéndose al centro de la ciudad por calles atestadas de gente que aclamaba entusiasmadamente a Churchill. A las una y cuarto hizo su entrada en el Edificio, donde se celebraba un banquete oficial en honor suyo.

EN EL PARLAMENTO

En fin, a las tres y media legó al edificio del Parlamento, penetrando en el salón de sesiones de la segunda Cámara, o Cámara Baja, en medio de los aplausos de los asistentes. El barón Willem de Von Van Steenwijk, presidente de la primera Cámara, pronunció una alocución de bienvenida, pasando seguidamente al uso de la palabra Winston Churchill quien, entre otras cosas, expresó la esperanza de que la unión y la alianza entre Gran Bretaña y Francia se reafirmen por medio de un nuevo tratado. «Acogemos con alegría, dijo,

Guía sanitaria

J. FRAILE

México Jefe de Clínica del Hospital Provincial.

MATRIZ — PARTOS
Once de Junio, 11. — Teléfono 16-82.
(C. S. P. n.º 78.)

CORAZÓN — PULMON

TUBERCULOSIS

RAFAEL RUIZ

MEDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispensario "LEDO" de Bilbao.

RAYOS X MEDICINA GENERAL
Gallurra, 1. — Teléfono 21-19.
(C. S. P. n.º 52)

Mateo E. Baquero del Río

RAYOS X — ESTOMAGO

BIGADO E INTESTINOS.

G. Franco, 7. L.º — Teléfono 21-21.
(C. S. P. n.º 16.)

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES

ANÁLISIS CLÍNICOS

Calvo Sotelo, 36, 1.º
TELÉFONO 2469. (C.S.P. 88.)

Clinica de Partos y de Enfermedades de la Mujer

R. SUSIN.-TOCOLOGO

CONSULTA Y CLÍNICA en PEREZ GALDOS, M. — Telf. 1457.

Las leyes soviéticas de trabajo en las fábricas son las más duras del mundo

Méjico se niega a registrar como nacional al partido comunista

SIDNEY, 9.—Las leyes soviéticas sobre el trabajo en las fábricas tienen por objeto imponer el máximo servilismo a las masas y son las más duras del mundo, ha declarado el exministro australiano en Moscú, J. Maloney en una charla ante el micrófono de Radio Sidney. Citó numerosos casos que demuestran la esclavitud del obrero en la Unión Soviética, subrayando que, por ejemplo, si un maquinista no lleva el tren que dirige de acuerdo con el horario marcado, está expuesto a ser fusilado. Con la misma pena es castigado el trabajador a quien se encuentra una octavilla o un simple folleto hostil al Gobierno o criticando cualquiera de sus disposiciones. Maloney regresó de Rusia en febrero pasado y ha permanecido en ese país más de dos años. (Efe.)

MÉJICO, 9.—El ministro del Interior se ha negado a registrar al partido comunista mejicano como organización política nacional. Este partido había pedido autorización para participar en las elecciones nacionales del 7 de julio. El ministro del Interior ha manifestado que el partido comunista no satisface los requisitos de la ley electoral mejicana, que exige que por lo menos cuenten con diez mil afiliados los partidos nacionales.

Ni el partido comunista ni el grupo Fuerza Nacional han anunciado ningún nombre como candidato

Las tropas persas, calurosamente recibidas en el Norte

Situación del Azerbaiyán y de los rusos respecto al mismo

TEHERAN, 9.—Las tropas persas que han ocupado diversas comarcas del Norte de Irán, evacuadas por los soviéticos, han sido objeto de caluroso recibimiento, según anuncia la agencia United Press. (Efe.)

TEHERAN, 9.—Los demócratas del Azerbaiyán tendrán que aceptar las propuestas, basadas en siete puntos, del Gobierno de Teherán, según declaraciones hechas a un corresponsal de la agencia United Press por el presidente del Consejo, Sultani. Agregó que la ONU y el Consejo de Seguridad han realizado grandes esfuerzos para ayudar a Persia en momentos difíciles y que está convencido de que los rusos han evacuado todo el territorio iraní, incluyendo el Azerbaiyán. Dijo finalmente que el embajador soviético le había manifestado que los rusos harán pronto una declaración oficial desde Moscú respecto a la evacuación. No obstante, no hay noticias directas que confirmen la retirada de los rusos.

El radar impidió la victoria submarina

Así lo declaró Doenitz en Nuremberg

NUREMBERG, 9.—El radar fue la causa de que los alemanes no triunfasen en la guerra submarina, según declaraciones hechas ante el Tribunal de Nuremberg por el almirante Doenitz, cuyo interrogatorio continuó en la mañana del jueves. Reveló asimismo que los submarinos alemanes llegaron a operar en el mismo puerto de Nueva York y otros de gran importancia en la costa norteamericana, controlando todas las rutas de abastecimiento de Gran Bretaña. La batalla se decidió en el mes de julio de 1942, cuando empezó a actuar la aviación aliada y hizo su aparición el radar, el invento más importante de la pasada guerra después de la bomba atómica. (Efe.)

FAVORABLE DECLARACION DEL GENERAL INGLIS

NUREMBERG, 9.—El general inglés, jefe que fue en Creta de la brigada neozelandesa, ha prestado declaración en el proceso que se sigue contra su ex enemigo el general alemán Student, jefe de las fuerzas paracaidistas en la citada isla. En su declaración, Inglis dijo que los alemanes no utilizaron los prisioneros como pantalla. El comportamiento de las tropas alemanas —añadió— indicaba que no hubo infracción organizada de las leyes y costumbres de guerra. (Efe.)

Música, danzas, magníficos exponentes del alma de los pueblos que se asoma en sus ritmos. Por ello resucita la danza la Sección Femenina.

LE RROU X INFORMACION REGIONAL

regresará a España en fecha próxima

ESTORIL, 9.—El presidente del que fué partido republicano radical en tiempos de la República, don Alejandro Lerroux, ha hecho saber que marchará a España en fecha próxima.

Manifestó que acaba de ser absuelto por el Tribunal español de represión de la masonería y el comunismo, y que tiene vivo interés en regresar a su patria, ya olvidado por completo de la política, para pasar en paz los últimos años de su existencia.

Weygand, en libertad provisional

PARIS, 9.—La Comisión de Investigación preliminar del Tribunal Supremo ha decidido esta noche poner en libertad provisional al general Maraine Weygand, ex-comandante jefe aliado en 1940, en atención a que tiene 80 años. No se sabe si será juzgado ante el Supremo por inteligencia con el enemigo. (Efe.)

El coronel Wavrin está detenido en Vincennes

PARIS, 9.—De fuente autorizada se anuncia que el coronel Wavrin, antiguo jefe del servicio secreto del general De Gaulle, está encarcelado en la prisión de Vincennes, en las afueras de París. Junto con ocho o diez colaboradores. Agregó que las investigaciones acerca de las actividades de Wavrin se han extendido en forma que abarca la cuestión de toda la «Dirección General de Estudios e Investigaciones», nombre por el que era conocida la sección de servicios secretos durante la guerra y en los primeros tiempos de la paz. Las mencionadas investigaciones han sido encomendadas a un general, cuyo nombre no ha sido revelado. (Efe.)

El coronel Wavrin está detenido en Vincennes

PARIS, 9.—De fuente autorizada se anuncia que el coronel Wavrin, antiguo jefe del servicio secreto del general De Gaulle, está encarcelado en la prisión de Vincennes, en las afueras de París. Junto con ocho o diez colaboradores. Agregó que las investigaciones acerca de las actividades de Wavrin se han extendido en forma que abarca la cuestión de toda la «Dirección General de Estudios e Investigaciones», nombre por el que era conocida la sección de servicios secretos durante la guerra y en los primeros tiempos de la paz. Las mencionadas investigaciones han sido encomendadas a un general, cuyo nombre no ha sido revelado. (Efe.)

¿Abdicará Hiro Hito?

TOKIO, 9.—El emperador Hiro Hito abdicará, quizá en un futuro próximo, debido a los juicios contra los dirigentes nipones acusados como criminales de guerra, anuncia la agencia United Press. Según círculos políticos de solvencia, el Gobierno considera inevitable que Hiro Hito sea llamado a declarar como testigo durante la vista de la causa contra el ex primer ministro Tojo y 37 políticos y militares más.

La vista está fijada para el 3 de junio. Si el emperador tiene que aparecer personalmente ante el Tribunal como testigo, quedaría en una delicada situación ante la opinión pública. Lo que influiría sobre sus opiniones respecto a la abdicación. (Efe.)

Santo Domingo

DETECCION DE UNA BANDA DE RATEROS.—Hace unos días llegó a conocimiento del puesto de la Guardia Civil de esta ciudad, que con bastante frecuencia venían en cediéndose varias sustracciones en la estación del ferrocarril y almacén del Servicio Nacional del Trigo, sin contar otras ranchas en fincas particulares.

Montado un servicio especial por el cabo-comandante e individuos ad-juntos al benemérito Instituto, ha dado por resultado la detención de los jóvenes Pedro Chico Navarro, Domingo Ortega Martínez y Victoriano Sáez Arenas, los cuales, después de hábil interrogatorio, se han confesado autores de las indicadas sustracciones, pasando a disposición del Juzgado de esta plaza.

Felicitemos efusivamente al puesto de la Guardia Civil de esta ciudad por el servicio tan admirablemente prestado, que ha dado como resultado el descubrimiento de individuos tan indeseables.

DE FIESTAS.—Siguen llegando carrouses y voladores, que tanta animación dan, y ha comenzado también el montaje del Circo Stadio, que viene precedido de gran fama por las magníficas atracciones que en el mismo figuran.

DE TOROS.—Mañana, sábado, son esperados cuatro magníficos novillos elegidos de Endrins. Como vendrán por carretera, el desencajamiento será sobre las cinco de la tarde del mismo día.

Ahora a esperar que el tiempo mejores y que brille el sol para que todos los espectadores y actos a celebrar resulten brillantísimos.

José Luis Vicente Isasi

OCULISTA
Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5, en PLAZA DE LA PAZ, 2, 2.º. H A R O

Arnedo

DIA DEL PARROCO.—El pasado domingo se celebró en nuestra ciudad con toda solemnidad el «Día del Parroco».

Hubo misa de comunión general y gran misa solemne, y la que asistieron el M. I. Ayuntamiento en Corporación, acompañado de todas las demás autoridades y la banda municipal.

Al final de la misa fué acompañado el parroco a la Casa Parroquial, y allí se verificó una brillante recepción, donde autoridades, representaciones de Hermandades y cofradías y otras muchas personalidades, presentaron sus respetos al virtuoso Pastor de Almas de esta ciudad. Durante la recepción, la banda interpretó en el patio de Santo Tomás un selecto concierto.

El parroco-arcepiestre, don José María Delgado, obsequió a todos los asistentes con toda esplendidez.

Por la tarde hubo un solemne acto eucarístico en la iglesia de los Santos, en el que predicó con la elocuencia en el característico nuestro querido parroco.

Por la noche fué festejado con música por varias rondallas como homenaje popular de la ciudad; revelador todo ello de la admiración, el cariño y el respeto que durante su breve estancia en ésta ha sabido granjearse entre sus queridos feligreses.

CINE.—En los cines «Cervantes» y «Celo Diaz» se proyectó el domingo «La Fugitiva de los trópicos», que distrajo, lo mismo que la película española «Canelita en rama».

Miranda de Ebro

BANCO DE VITORIA.—El día de ayer celebró esta entidad bancaria el XXV aniversario de su fundación en esta ciudad. El edificio apareció engalanado, y todo el personal con su gerente, el distinguido abogado don José Espeso González, se dirigió a la Iglesia de San Nicolás, donde se celebró una misa rezada, y a continuación un responso por los fallecidos que pertenecieron al Banco, oficiando el párroco D. Gregorio Martínez. Asistieron representaciones del Banco Guipuzcoano y otras autoridades de Vitoria y San Sebastián. En el acreditado Hotel Bilbao fueron invitados los empleados y representaciones con una excelente comida y obsequiando a los primeros con una paga extraordinaria.

De igual manera hicieron donación para los asilados que sostiene la Asociación Mirandesa de Caridad, para el Jardín Maternal y Conferencia de San Antonio, rasgo que ha sido muy elogiado.

SALON APOLO.—La compañía de operetas y comedias musicales que dirige Renedo Vifias, hizo ayer su presentación con «Tabú», que gustó, siendo muy bien interpretada por el conjunto, sobre todo en la parte musical, y admirablemente presentada en decoración y vestuario. Para hoy se anuncia «Luna de miel en El Cairo».

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14. — Telf. 23-24.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14. — Telf. 23-24.

Muebles EL BARATO

ONCE DE JUNIO, 5. — Teléfono 21-61.

EL NIÑO

Juan José Ortuño Palacios
Subió al Cielo el 8 del actual a los cuatro meses de edad
Q. E. G. R.
Sus afilidos padres, don Juan-Cruz (brigada de Artillería) y doña Pilar; hermana, María-Jesús; abuelos, don Alejandro Ortuño y don Gerardo Palacios; tíos, Pilar y María Ortuño, Margarita y Ricardo Palacios; primos y demás familia, agradecidos a sus amistades una oración por su alma.
Logroño, 10 mayo 1946.
Misa de Angel: HOY, viernes, a las NUESTRE.
Iscada parroquial: Carmelitas.
Conducción del cadáver: Se celebró en el día de ayer.
Casa mortuoria: Av. Queipo de Llano, 44.

ALQUILERES

DESEO dos habitaciones sin muebles, con derecho a cocina, para dos de familia. Informes, Gonzalo de Berceo, 23, entresuelo, derecha.

COLOCACIONES

MUJER de 40 a 50 años para servir a dos de familia, en pueblo de la provincia. Julián Serna, en Fuenmayor.

MUJER de 45 a 50 años, se necesita para dos de familia. Razón, Venancio Marín, Margabete, 8, Santo Domingo de la Calzada.

SEÑORA de 25 a 40 años, se necesita para cuidar niños mañana y tarde. G. Mola, 118, Carnicería.

SIRVIENTA de obligación, se precisa. G. Mola, 98, 2.º, Izqda.

SIRVIENTA de 35 a 40 años, con buenos informes, se necesita. Razón, Calvo Sotelo, 14, Muebles Rioja.

PARA PORTERA se desea matrimonio solo con buenas referencias. Informes en esta Administración.

SIRVIENTA de 20 a 25 años, se necesita. G. Franco, 44, 1.º, c.

CHOFER MECANICO carnet primera especial, certificados español y extranjero, se ofrece. Referencias: Oficina de Colocación n.º 408.

SEÑORA para cuidar niño de 20 meses. Razón, Estrella, Ollerías, 5, 2.º; de 10 a 12 y de 2 a 4.

SIRVIENTA con informes, se necesita. Vara de Rey, 49, 3.º, Izqda.

SIRVIENTA se necesita sabiendo de cocina, tres de familia. Presentarse con informes. Razón, Nueva Rioja.

DEPENDIENTE de librería, se necesita. Oficina de Colocación. Ref. 397.

NIEBRA de 14 a 15 años, se necesita. Juan Lobo, 8, 1.º, dcha.

COMPRAS

COMPRO CERA pura. Q de Llano 62.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 9.º. Teléfono 19-64.

CASA magnífica en Hermanos Morot, vende Tejada, Zaporta, 1, 3.º.

FINCAS

SOLARES bien situados vende Nicolás Calvo, interesante su valor edificatorio. Informes, M. Villanueva, 3, 4.º, dcha. Teléfono 10-96.

URZARNA vende fincas rústicas y urbanas, y cochera y solar. Capitán Cortés, Plaza San Agustín, 2, 9.º.

ESTEBANEZ vende pisos con llaves en mano y ocupados, con buena producción. Once de Junio, 1, ent. Iz.

ESTEBANEZ vende bonita huerta de dos fanegas, con casa, corralizas y molinos, regada del Pantano y molino, libre de colono, con todo el fructo. Once de Junio, 1, ent. Izqda.

VENDO casa en Av. de Viana, obra en Martínez Zaporta, pisos en Sagasta. Razón, Administrador. Calle Mayor, 102, 3.º, dcha.

COMPRO HUERTA de 6 a 8 fanegas de tierra, que tenga arbolado y casa. Razón, Ollarte. Mayor, 102, 3.º, dcha.

ESTEBANEZ vende excelente casa en Bretón de los Herreros, número 0, hacienda, tres caños; lo mejor de la capital para comercio. Once de Junio, 1, ent. Izqda.

OCASION. En lo mejor de Portales, vende directamente dos amplias plantas bajas y pisos en la misma casa, sol todo el día. Informes, Rey Pastor, 11, 1.º, Izqda.

ESTEBANEZ vende bonitas casitas de planta baja con fanega y media de tierra, proplas para labrador. llaves en mano. Once de Junio, 1, exp.

ESTEBANEZ vende cinco fanegas de regadío superior, en Cascajales, libre de colono. Once de Junio, 1, ent. Izqda.

HACIENDA compuesta de 40 fanegas de tierra blanca, viñas, arbolado, una casa junto a la carretera, bodega y pajar, vende Nicolás Barriobero, en Entrana.

ESTEBANEZ vende una fanega de tierra de regadío, superior, con bomba, próxima a la capital y libre de colono. Once de Junio, 1, ent. Izqda.

GANADOS

OVEJAS se venden 78, jóvenes, con 36 corderos. Tratar con Francisco Sales Royo, en Corera.

CERDOS sementales de raza «Large White Yorkshires», se venden tres; uno de dos años, otro de un año y el otro de seis meses. «La Estrella». San Asensio.

GALLINAS y POLLAS ponedoras, se venden diez. Carretera Villamediana, «La Estrella», 5, M.

OVEJAS se venden 80, jóvenes, buenas, para vida. Tratar con Pedro Simón, en Najera.

OVEJAS vende 24, de todo diente y un morueco semental, Antonio Gómez, en Albeida de Iregua.

VENDO veintiséis novillos y novillas de 3 y 4 años, en Sorzano (Logroño). Razón, Julio Gil.

TRES CABRAS, 2 con cabrito y una con leche y una chiva, vende Valeriano Navarrete. Mayor, 55, Panadería.

HUESPEDES

HUESPED se desea a pensión completa, baño, Mercaderes, 1, 8.º.

HUESPEDES, se admiten en General Moia, 106, 2.º.

NODRIZAS

Casada, se ofrece para criar en su casa, leche de ocho días. Informes, Sebastián Ezquerro, en Villarroya.

Casada, leche de 20 días, primeriza, desea criar en su casa. Informes, Andrés González, en Cornago.

Se ofrece para criar en Ribafrecha. Razón, Carnicerías, 18, 2.º, Izq.

PERDIDAS

Gafas graduadas con funda de badana sin tapa. Se gratificará a quien las devuelva en Almacenes E. López Romero, S.L. Miguel Villanueva, 7.

Taspacuros de rueda de auto, en los Haros y Colnoro. Se gratificará la entrega o aviso a Jesús Ojano, en el Cádiz de Colnoro.

TRASPASOS

ESTEBANEZ traspasa el local de «La Madrilera»; panadería en la provincia; mercería, y otros negocios muy centrados. Once de Junio, 1, ent. Iz.

BAR con vivienda, traspaso en buenas condiciones, Miranda de Ebro. Razón, Bar Montaña.

TRASPASO Bar-Taverna, local muy bonito y verdulería. Razón, General Moia, 4, 3.º, Hernández.

ESTEBANEZ vende bonita fábrica de calado con su cupo, con su estupeñía, casa con huerta, en Arnedo, muy cómoda, por ausente de los dueños. Once de Junio, 1, ent. Izq.

BAR «La Criolla». Ruavieja, 11, se traspasa. Informes en el mismo.

GRAN OCASION. En Arnedo se traspasa la industria de fábrica de trapos y tamborillos de madera, en marcha y con plena producción. Dirigirse a su dueño, Juan José León, de dicha localidad.

VEHICULOS

COCHE DE NIÑO, como nuevo, se vende. C. Sotelo, 14, Muebles Rioja.

CAMION G. M. C. 3 1/2 toneladas, vendido en perfecto estado y bien calado. Balbino Ortega, en Cintruénigo (Navarra).

BICICLETA Orbea, caballero, vende Lucas Tejeda. Puente Madrid.

CAMION «Osmovil» 4 toneladas, carrocería nueva y bien calado, vende Benito Vela, en Lodosa (Navarra).

VEHICULOS

Desconociéndose sólo la dirección de la persona que, equivocadamente, ha tomado en la Plaza de Abastos una «subardina» conteniendo llaves, se le invita a entregarla en esta Administración, donde se gratificará, tomándose por hurto en caso contrario.

Abrijo de niña, color marrón claro, de «Las Chiribitas» al Seminario. Se gratificará la entrega en Carretera Villamediana, N-1, 1.º, «La Estrella».

Cartilla reclamación a nombre de Martina Castrovielo Martínez. Se gratificará su entrega en San Bartolomé, 12, 1.º.

TRILLADORA «Ruston Argas», para sacar 150 a 200 fanegas de trigo y de 350 a 400 de cebada, vende Mauricio Vozmediano, en Zaratón.

MOTOR gasolina 15 H. P. acoplado para industria y dos bombas traspasado. Cabo Noval, 5. De 9 a 1 y 2 a 6.

OCASION. Vendo hermosa cámara frigorífica americana, toda garantía, propia para carnicería o restaurante. Carnicería La Carmelita. Herreras, 42.

VESTIDO primera comunión completo, vende Muebles Casa Navajas.

SE VENDEN cuarterones secos, sopanadas, tirantes y cabritos, todos secos, de chopo; tres bueyes de labranza de 6 años, a toda prueba. Tratar con Aurelio Martínez, en Villarejo.

VENDO, por cesar en el negocio, cafetera Pavoni, dos brazos, en perfecto estado, y otra «Beascoe» 3.000, y un molino eléctrico suizo 1/5, 3.000 revoluciones, 110/220. Razón, Sociedad Artesana, Haro.

CEPILLADORA combinada, se vende. Telf. 2, San Vicente de la Sonsierra.

EQUIPO niña completo, de organdí, primera comunión, vende Razón, Santiago, 2, 1.º, Izqda.

VENTANAS viejas a 35 ptas. metro cuadrado; puertas viejas a 50 ptas. metro cuadrado; derribo de la calle Bretón de los Herreros esquina a Víctor Pradera.

PUEERTAS de hierro 4 x 4 y motor eléctrico 7 HP. vende Ramón Carballo, Cartel, Villamediana, 14, 2.º.

VEHICULOS

CONTADOR eléctrico, vende. Razón, Murrieta, 5, 3.º, dcha. De 1 a 3.

VESTIDO y VELO de 1.ª comunión, vende. O. Villamediana, 18, 3.º, Izq.

MAQUINA DE COSER «Singer», se vende. Cadena, 17, 1.º.

TRILLADORA «Sierras Alavesas nº 2», con su motor acoplado, vende Antonio Santolaya, en Ribafrecha.

CHAQUETA a cuadros, nueva, para señorita, se vende baratísima. Razón, General Moia, 37, 2.º, dcha.

VESTIDO primera comunión, vende. Vara de Rey, 63, Chalet.

VESTIDO y manto 1.ª comunión, se vende muy barato. Mayor, 44, 2.º.

EQUIPO completo de niña, 1.ª comunión, vende. G. P. Rivera, 6, 3.º, Izq.

ALFAFA se venden dos fanegas por temporada. Camino Viejo de Albe rite. Ambrosio «El Navarero».

TRILLADORA vende en perfecto estado. Informes, Viadas, en Cintruénigo (Navarra).

VESTIDO primera comunión, organdí de seda, vende. San Bartolomé, 10, 8.º.

ARMARIOS vendo dos y cama matrimonial. Portugal, 8, 3.º, 2.º.

VESTIDO primera comunión de niña, completo, vende. Oviedo, 4, 3.º.

VENDO máquina coser «Singer», tan sobria, máquina fotográfica, reloj sobria, y gramófono-maleta con discos. Calle del Cristo, 7, 3.º, Izqda.

TRAJE blanco niño primera comunión y pamelá para niña de 4 años. Vendo. S. Agustín, 3, 2.º, Verio, 9 a 8.

TRILLADORA suiza en buen estado vende barata José Martínez, Talleres Mecánicos, en San Adrián (Navarra).

VEHICULOS

ANISES DULCES a granel, Casa Solera, San Juan, 12.

COLLARES y pendientes de perla muchas clases y tamaños, en «El Macón». Sagasta, 14.

SANTRE. Hechura inmejorable. Chm. Quetas de señora, vueltas y reformas. Once de Junio, 5, 4.º.

SOCIO CONTABLE con pequeño capital, se precisa. Sueldo y beneficios. Escribid a «Echegaray», Nueva Rioja.

Crónica de Washington

Trasciende al público norteamericano la primera consecuencia desagradable de la huelga hullera

(Servicio especial de crónicas «Efe»-«United Press»). Prohibida la reproducción.
WASHINGTON, 9.— Con la autorización del Gobierno a las empresas fabricantes de gas para racionar voluntariamente el suministro de dicho producto a los consumidores particulares e industriales, mientras dure la huelga hullera, trasciende al público la primera consecuencia desagradable del prolongado conflicto social que afecta a las minas de carbón y que tiene ya 38 días de existencia.

La orden autoriza a la empresa de gas a reducir el suministro a los consumidores, aunque no las obligue a hacerlo. Sin embargo, la falta de reservas de hulla, agotadas durante los días de inactividad de las minas, no consenten sino una producción muy inferior a la normal, lo que hará que únicamente, todas las compañías reduzcan considerablemente sus servicios.

Mientras tanto, la oficina de control de energía de Small, recientemente creada, continúa elaborando planes secretos, encaminados a asegurar la producción de las fábricas de electricidad, gas y centrales distribuidoras de agua, con objeto de que el suministro de estos artículos se mantenga, aunque sea en escala reducida, hasta que la reapertura de las minas de carbón permita volver a la normalidad.

La repentina medida de racionamiento ha preocupado a los ciudadanos que ven en ello una confirmación de las pesimistas advertencias de Murriners Ecolos, director de la Junta del Banco de reserva federal, que opina que es inminente un derrumbamiento económico nacional, tal como se ha venido teniendo desde hace largo tiempo.

Ecles declaró ante el Comité Bancario del Senado que los efectos nocivos de las huelgas quizás sean irreparables, si se permite que éstas duren siquiera un día más. Para confirmar sus trágicos augurios han venido produciéndose una serie de hechos que han hecho cundir la alarma en los medios económicos y aun entre los simples ciudadanos. En primer lugar, la Ford Motor Company ha empezado a cerrar sus fábricas en todo el país, debido a la carencia de carbón y a la falta de precios de recambio de automóviles. Hoy, probablemente, se

habrá producido ya la casi total paralización del sistema de fabricación de la Ford, lo que ocasionará la inactividad de 110.000 trabajadores. Esto supone la ausencia del mercado de los 3.000 camiones y automóviles diarios que tanta falta hacen, no sólo para el servicio de transportes de los Estados Unidos, sino para satisfacer las perentorias necesidades de Sudamérica y Europa.

Otras complicaciones sociales amenazan con turbar aún más el panorama desconsolador de la economía norteamericana. La huelga ferroviaria se proyecta para el día 18. Los portavoces de los Sindicatos vaticinan que dicha huelga impedirá el transporte del carbón, caso de que para esa fecha la huelga de los mineros no hubiera terminado.

La huelga ferroviaria afecta a 300.000 miembros de las contratistas de obreros y maquinistas ferroviarios, integrados en sindicatos independientes. Si no logra evitarse esta huelga, constituirá el primer paro ferroviario desde principios de siglo. Su causa será una petición de aumentos de jornales, cifrada en 15 centavos a la hora. Todo este inmenso cúmulo de contratiempos laborales han hecho pensar a la gente en la conveniencia de que el Poder Público dicte una serie de severas medidas que tiendan a impedirlos o, al menos, a hacerlos menos frecuentes.

Truman, aún no ha dado ninguna señal de las medidas que piensa adoptar para resolver la huelga de la hulla, no obstante las crecientes críticas que contra él se oyen en el Congreso. Se espera que haga una declaración a este respecto, en la Conferencia de Prensa que habrá de celebrarse hoy.

En el Capitolio, varios diputados y senadores, se han mostrado disgustados expresando sus deseos de que se apruebe una ley que contenga la perturbadora labor de John L. Lewis, presidente de la Unión de Mineros Unidos.

Varios proyectos de ley han sido presentados ya con este objeto al Congreso, para que éste los tome en consideración, y se asegura, dado el perjuicio que el conflicto está ocasionando al país, que por encima de toda diferencia política, los representantes se unan para votar un instrumento con el que poner coto al caos económico que amenaza al país.

Don Jacinto Benavente, entusiastamente recibido en Barcelona

(Viene de primera página)
de la Prensa de Barcelona es la primera entidad oficial española que recibía a don Jacinto Benavente, después de su triunfal gira por Sudamérica. Añadió que don Jacinto ha regresado tan fresco e inteligente como en los momentos más felices de su vida, y terminó agradeciendo haber honrado con su presencia la Casa de los Periodistas barceloneses.

UNA CARTA DE PEMAN
A continuación, el señor Marquina dió lectura a la siguiente carta del presidente de la Real Academia Española, don José María Peman:

«Excmo. Sr. don Jacinto Benavente. Querido y estimado maestro: La imposibilidad de dejar de presidir mañana y pasado las sesiones académicas, me impiden moverme de ésta y unirme a los compañeros autores que van a Barcelona a recibirle y saludarle en el momento de regresar de su triunfal viaje a América, donde, una vez más, tanto bien ha hecho usted a España y a la humana cultura. Entrego éstos renglones a Eduardo Marquina para que ellos le lleven mi saludo emocionado. Le llevan también la noticia de que la Real Academia Española en

sesión reciente, por entusiasta aclamación, expresó su voluntad de nombrarle académico de honor, a fin de tenerle con nosotros honrando la casa y sin obligaciones, ni la de leer el discurso reglamentario ni la de asistencia, cuando lo quiera. La Academia no quiere con ello sino demostrar a usted su honda y sincera admiración. Espero saludarle, querido don Jacinto, cuando llegue a Madrid. Cordialmente suyo, José María Peman».

HABLA BENAVENTE
Por último, don Jacinto pronunció las siguientes palabras:

«No encuentro palabras para expresar mi reconocimiento a la Asociación de la Prensa de Barcelona por esta recepción tan cariñosa. De América, ¡qué voy a decir! He ido allí más que nada como español, sin acordarme si era más o menos célebre, más o menos famoso. Simplemente como autor dramático. (May bien, grandes aplausos). Al llegar, algunos se abstuvieron de acercarse a mí, aduciendo ideas políticas. Era un pretexto. Siempre, más que en las ideas políticas, me he fijado en las conductas. No he aspirado nunca a gobernar en España. En cuanto a América, naturalmente, hubiera sido inútil semejante aspiración. (Risas y aplausos). Pues cuando no se tienen estas aspiraciones, ¿por qué hablar de ideas políticas? Simplemente, un pretexto. La realidad es que no han querido acercarse a mí por motivos muy diferentes. (Muy bien). Ni fui para hacer propaganda política ni tampoco por motivo de lucro. He ido por lo que han querido darme, y la verdad es que el público de ella ha estado muy deferente y cariñoso conmigo. Puedo afirmar, como suele decirse, que he salido todo comido por los servicios, y, como dicen los castizos de Madrid, «a mí que me registran».

Terminó diciendo: En cuanto a política, los momentos pasan, y hay que estar en el que se vive. El momento de España no hay que decir cuál es. Lo permanente es ser humano, y dentro de ser humano nos corresponde ser españoles ante todo, y el que lo sea de verdad, debe estar con el momento actual de España. (Grandes aplausos).

Terminado el acto, todas las personalidades asistentes y público se acercaron a don Jacinto para estrecharle la mano. Luego fue obsequiado en la Sala de Juntas con un vino de honor.

Mañana, a las siete y media de la tarde, en el Instituto del Teatro habrá una recepción en homenaje al insigne dramaturgo y el sábado, por la noche, saldrá para Madrid.

Llega a España el nuevo ministro de Chile y hace unas interesantes declaraciones destacando la labor de la Colonia española en su país

BARCELONA, 9.—A bordo del «Cabo de Hornos» ha llegado el diplomático chileno don Fernando García Oldini, nombrado por el Gobierno de Santiago, nuevo ministro consejero de la Embajada de Chile en España. Los periodistas han de partido largamente a bordo del buque con el expresado diplomático. Este comenzó sus manifestaciones declarando la emoción que experimentaba al pisar la tierra de la Madre Patria. «Vengo aquí muy satisfecho y honrado—dijo—de la misión que me ha sido confiada». El señor García Oldini ha expuesto que en su juventud fué también periodista, pues prestó servicios en «La Nación», de Santiago de Chile, abandonando la profesión al ingresar en la carrera diplomática. Ha sido ministro de Chile en Suiza, y delegado de su país en la Sociedad de las Naciones y en la Oficina Internacional de Trabajo de Ginebra.

«¿Ha estado usted alguna vez en España?»

«Estuve en 1929, pues en aquella coyuntura formé parte de la misión chilena encargada de organizar en Sevilla la participación de mi país en la Exposición Iberoamericana. Por cierto que mis actividades en Sevilla no me permitieron desplazarme a Barcelona para ver su Exposición Internacional. Luego ha manifestado que durante dos años, bajo la presidencia de Alexandri, fué, en 1924, ministro de Trabajo. Durante aquel período se llevó a término en Chile una importante legislación social muy notable. Se procedió igualmente a su aplicación y puede significar que es una de las más avanzadas e interesantes del mundo».

«Los periodistas le preguntaron si conocía la magnífica legislación social del nuevo Estado español. «Sí, la conozco. El embajador de España en Santiago, marqués de Los Aros, un gran embajador y un digno representante de la Madre Patria, me ha enviado libros y folletos explicativos de la legislación social promulgada en España. Ahora tendré ocasión de conocer el alcance de su aplicación sobre el terreno».

«¿Trae usted algunas impresiones respecto a las relaciones comerciales con nuestro país?»

«Con la terminación de la guerra se abren de nuevo insospechables posibilidades. Estudiaré con todo cuidado estas, ya que existe en mi país como en España, singular interés por el estrechamiento de las relaciones de todo orden».

Después se habló de la desaparición de la Sociedad de Naciones, solicitando su opinión sobre este organismo en su condición de antiguo miembro del mismo. «La Sociedad de Naciones—precisó—está siendo muy desacreditada, más que nada en apariencia. Desde luego hizo mucha obra, inteligente y, sin duda alguna, ésta será aprovechada por sus sucesoras, la Organización de la «ONU». Esta experiencia yo creo que ha resultado interesante».

Se le preguntó si está satisfecho, y contestó: «Los americanos nunca nos sentimos satisfechos. Siempre se puede perfilar y mejorar las cosas cuando no falta buena voluntad. Tuvo frases de elogio para la Colonia española de Chile, que con su trabajo, honradez e inteligencia contribuye al resurgir económico del país. «La Colonia española de Chile es espléndida. España puede sentirse contenta de sus compatriotas residentes en su patria».

«A bordo de este barco vienen muchos de ellos, industriales, en viaje de negocios, que anoche tuvieron la delicadeza de dedicarme una cena de despedida en la que se brindó con calor y emoción por España Chile».

OTROS VIAJEROS
Otro de los viajeros llegados ha

Día Mundial de las Congregaciones Marianas

Con motivo del Día Mundial de las Congregaciones Marianas, el próximo lunes, día 13, se celebrará, a las ocho de la tarde, un importante acto público.

En el mismo interpretará un selecto programa la Estudiantina de la Congregación Marianas de Logroño.

Hará la presentación del acto el R. P. Ochalbaud, director del Secretariado Diocesano de Congregaciones Marianas.

Seguidamente, tendrá lugar un bello cuadro coreográfico.

Por último, se escenificará «El pesador de perlas», por varias Hijas de María.

Ante la apremiante demanda de localidades, se ruega a los solicitantes las retiren cuanto antes del Centro, Mariano, Mo. la, 64, o del salón de Rodríguez Paterna, 9.

«También ha llegado don José Vázquez Vigo, autor teatral que viene a España en representación de la Sociedad de Autores de Hispanoamérica».

BARCELONA, 9.— Procedente de Londres llegó el nuevo agregado de Prensa del Consulado General de Gran Bretaña en España, mister Bevan.

SALEN PARA AMERICA...

(Viene de primera página)

memajes dedicados a mi modesta persona lo han sido a mi vestidura cardenalicia y a mi carácter de arzobispo. España es católica y ha querido honrar al cardenal de la Iglesia católica. Y España, que ama y aprecia a la República Argentina, ha querido también rendirle su homenaje. Tengo, pues, además de

mayor trascendencia, éstos dos de mi gratitud para las autoridades y el pueblo español de quien me despidió con emocionados acentos.

Dos hechos evidentes he podido comprobar en mi rápido viaje por España: Un despertar religioso pujante y fervoroso en todas las clases sociales, que está unificando vigorosamente a la nación. Seguramente que en el orden sobrenatural y religioso es el resultado de la fecundidad de la sangre de los innumerables mártires asesinados por odio a su catolicismo, pero además, en el orden natural, es quizás también la reacción producida por la ola de irreligiosidad que comenzó ya con la República, quemando y destruyendo iglesias y conventos para proseguir después con los asesinatos sin cuento que enlutan tantos hogares de esta noble nación. Doy gracias a Dios de no haber encontrado un solo católico ni una sola familia cristiana—y he tratado y hablado con muchos—que guarden odio o rencor por el asesinato de sus seres queridos. Todavía he visto correr lágrimas y he oído lamentos, pero se perdonan a lo cristiano: de corazón.

Además de este despertar religioso, que es esperanza firme de días mejores, he comprobado desde que puse pie en España una simpática afectuosa extraordinaria para con mi Patria argentina. No solamente la gente de profesión y cultura general, sino la gente trabajadora y del pueblo, siente simpatía y admiración para la Argentina, en la que a su vez es pública e innegable la simpatía por España.

Es evidente que esta corriente de sentimientos responde a muchas causas, pero no está de más que recuerde que lo que más ha influido en avivarla actualmente es que se ha hecho más visible y tangible con los gestos fraternales de la Argentina para con España.

La unidad entre los pueblos, como también entre las personas, para ser realmente sólida, debe responder a causas comunes de orden espiritual y cultural, pero es menester, sin embargo, que entre por los ojos y

«El rey Víctor Manuel III ha firmado su abdicación en Nápoles a las doce del día de hoy y, de acuerdo con una costumbre tradicional—como hizo Carlos Alberto en 1849—, ha salido del país. Tan pronto como el nuevo rey regrese a Roma le será comunicado oficialmente el jefe del Gobierno».—(Efe)

LOS REYES ABANDONAN ITALIA
ROMA, 9.—El crucero italiano «Duca degli Abruzzi» ha zarpado del puerto de Nápoles a las ocho de la noche, llevando a bordo al rey Víctor Manuel y a la reina Eliana.

Se informa que antes de embarcar el rey Víctor Manuel entregó el acta de su abdicación a su hijo, el príncipe heredero Humberto, lugarteniente general del Reino. (Efe)

LOS BIENES DE VICTOR MANUEL EN INGLATERRA
LONDRES, 9.—Los bienes del rey Víctor Manuel III en Gran Bretaña no serán discutidos por el Gabinete durante los próximos 15 días, según manifiesta el colaborador político del diario «Daily Telegraph». Los bienes del rey de Italia se cree que son considerables en Inglaterra y otros países. El correspondiente agrega que es posible que el Gobierno británico ponga a disposición del rey parte de sus fondos en libras esterlinas en vista de que, al parecer, la intención del monarca después de abdicar es residir en el extranjero. (Efe)

ROMA, 9.—La radio de esta capital anunció la abdicación del rey Víctor Manuel en los siguientes términos:

«El rey Víctor Manuel III ha firmado su abdicación en Nápoles a las doce del día de hoy y, de acuerdo con una costumbre tradicional—como hizo Carlos Alberto en 1849—, ha salido del país. Tan pronto como el nuevo rey regrese a Roma le será comunicado oficialmente el jefe del Gobierno».—(Efe)

GOBERNACIÓN.—Decreto por el que se establece un servicio de vigilancia en los establecimientos bancarios. Los directores o propietarios de las entidades bancarias en todo el territorio nacional vendrán obligados a establecer un servicio de vigilancia en sus establecimientos, mediante el personal que estimen necesario, haciendo las correspondientes propuestas a la Dirección General de Seguridad. Los nombres de ser denominados vigilantes jurados de entidades bancarias. Tendrán carácter de agentes de la autoridad en el ejercicio de su cargo, estarán provistos del debido nombramiento y podrán usar armas con licencia y guía gratuita y llevar a la exterior las insignias que puedan establecerse. Las armas serán propiedad de los Bancos, quedando sujeta la adquisición por los mismos a lo previsto en el vigente Reglamento de Armas y Explosivos. Este servicio estará sometido, en cuanto a su prestación, a las instrucciones

La esposa del Caudillo visita la Exposición Misional

MADRID, 9.— La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha visitado esta mañana la Exposición Misional que con tanto éxito se celebra en el Palacio de Exposiciones del Retiro. Acompañaban a doña Carmen Polo de Franco, su hija la señorita Carmen Franco Polo, y la esposa del ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artaño. En el Palacio de Exposiciones se hallaban el P. Lelislma, Superior de la Orden Franciscana en Madrid; el marqués de la Valdavia y otras autoridades eclesiásticas y civiles. Doña Carmen Polo de Franco, después de recorrer con gran detención las diversas instalaciones, elogió cumplidamente las valiosas colecciones exhibidas en esta primera Exposición Misional.

Circular sobre clasificación y venta de carnes

MADRID, 9.— El «Boletín Oficial del Estado», publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Administración Central.— Industria y Comercio.—Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Circular número 571, por la que queda modificada la 570, publicada en el «Boletín Oficial del Estado», número 126, de 6 de los corrientes.

De acuerdo con lo dispuesto en la orden del Ministerio de Agricultura de 9 de diciembre de 1945. «Boletín Oficial del Estado» de 2 de enero de 1946, continuarán con régimen de libertad de contratación y venta las reses de abasto de las especies bovina, ovina y caprina, así como sus carnes. La circulación de toda clase de ganado de abasto y de vida de las especies indicadas, queda intervenida y sujeta, por tanto, a la guía única, modelo reglamentario de esta Comisaría General.

De conformidad con la orden del Ministerio de Agricultura de 29 de abril de 1946. «Boletín Oficial del Estado», número 120 del 30 de abril de 1946, se señala para la venta al público de las carnes a que está misma orden se refiere, los precios que se detallan y que registrarán en todos los pueblos de cada provincia a partir del día 10 de mayo. Tales precios se incrementarán únicamente con los arbitrios e impuestos municipales que tengan igualmente establecidos los respectivos Ayuntamientos, siendo obligatorio por parte de los carniceros, tener dispuesto en lugar visible de sus establecimientos un cartel con los precios de venta que se señalan, incluidos dichos gravámenes.

Se entenderá por carne de primera clase toda la de la res, incluidos el solomillo, con la excepción de la falda (pecho, pesucero y rabo, que se venderá con sus vetrietas, que es la de segunda. Los tabajeros podrán vender al público las diferentes clases de ternera, dentro de cada una de su clasificación de primera o segunda, como sigue: El lomo, alto y bajo, con sus costillas (chuletas de ternera), clasificando en tres categorías: chus-

letas de rifañada, de centro y de aguja; la aguja de sus chuletas; la cadera, babilla, tapa, contra, espaldillo y morcillo, en filetes sin hueso, pero con sus ternillas; la falda con sus ternillas huesosas; el raso con sus vetrietas y el pesucero, la parte aprovechable. Si por razón de la apreciación de las clases de carne se levantase algún acta por los inspectores de la Fiscalía Superior de Pasas, la pieza que dé origen a la misma será envuelta y lacrada en presencia del propio inspector y entregada después a una Junta clasificadora, en la que deberá tener representación personal del Instituto Nacional de Biología Animal, o, en su defecto, el inspector municipal veterinario y también en la Cámara Oficial de Comercio.

MADRID, 9.— El Ministerio de la Gobernación publica en el «Boletín Oficial del Estado» un decreto por el que se modifican determinados apartados del artículo cuarto del vigente Reglamento para el servicio de giro postal. Los apartados segundo y tercero del artículo cuarto del vigente Reglamento para el servicio del giro postal quedarán redactados en la siguiente forma:

«Segundo.— Se exceptúan de este límite, pudiendo alcanzar el de diez mil pesetas a), los impuestos por los registradores de la Propiedad, como liquidadores de Derechos Reales, dirigidos al depositario pagador de la Delegación de Hacienda de su provincia respectiva.

b) Los impuestos por los administradores de Aduanas, dirigidos al delegado de Hacienda de la provincia.

Tercero.— Se admitirán sin limitaciones en su cuantía: a) Los relativos al servicio de Correos, b) Los giros especiales de Subsidios Familiares, c) Los impuestos por los administradores de Loterías con destino a las oficinas de Hacienda de su provincia, o los dirigidos por estas últimas a aquéllas, en virtud de las liquidaciones de los sorteos de la Lotería Nacional, siempre que unos y otros se cambien entre oficinas técnicas de Correos.

Manifestación en Dublín pidiendo la libertad de los republicanos detenidos

Fleming ha entrado en su 50 día de ayuno

DUBLIN, 9.— Cuatrocientas personas se manifestaron por las calles céntricas de esta capital pidiendo la libertad de los dos antiguos dirigentes del Ejército republicano irlandés que sufren un ayuno voluntario en la prisión donde se encuentran. La Policía tuvo que dispersar a los manifestantes haciendo tirar al aire y dando varias cargas con sus porras.

Cuando el presidente O'Kelly se dirigía a un funeral por los caídos en la guerra de liberación de 1916, compactos grupos de manifestantes rodearon su automóvil y tuvo que detenerse. Inmediatamente intervinieron la Policía. Ocho personas resultaron heridas.—(Efe.)

BELFAST, 9.— David Fleming, nacionalista irlandés que está a punto de morir de hambre en la prisión donde se encuentra, ha hecho todos sus preparativos para el caso que falleciese, al entrar en su 50 día de ayuno. La Policía ha adoptado precauciones especiales contra los tumultos que pueden producirse en caso de morir, lo que se espera de un momento a otro.

Fleming llamó a su hermano Jim y a su hermana Ellen, pidiéndoles que sea enterrado en la parte del cementerio de su pueblo natal, Killybegs, donde están los restos de otros patriotas irlandeses. También ha pedido que obolen en sus funerales los monjes franciscanos de Killybegs.

Al salir de la celda, el hermano de Fleming declaró a un corresponsal de la agencia United Press que cuando informó a éste de la tensión reinante en Belfast como consecuencia de su huelga del hambre, le dijo que comunicase a sus camaradas que están todavía en libertad que se mantengan serenos y se abstengan de violencias.—(Efe.)

Una retaguardia decorosa

El esfuerzo de guerra; estas son las palabras con que se animó a los pueblos beligerantes para el sacrificio económico y el entusiasmo abnegado en pro de la victoria.

Había que vencer y para ello no sólo hacían falta soldados valientes, sino que se precisaba una retaguardia afirmada en la idea del sacrificio.

Así se lograron millones de millones de pesetas con que alimentar el hambre devoradora de los frentes que consumían desfavorablemente a la par, vidas y caudales.

La Iglesia tiene también su ejército de vanguardia. Esa Acción Católica que aún está naciendo por falta de medios económicos, sabe luchar bravamente en los puestos avanzados.

Es un ejército que lucha y contribuye a sostener la batalla contra el mal amando a su labor personal el sacrificio de sus aportaciones económicas.

Tras la primera línea están los demás católicos. Allí se mezclan los que no pueden enrolarse en las filas combativas.

A todos podría exigírseles la ayuda entusiasta e incluso heroica para la vanguardia; pero, al menos, no se ha de conseguir una retaguardia decorosa?

Es pequeño el esfuerzo de guerra; es fácil obtener una tarjeta de Acción Católica que muestre que en la retaguardia se siente algún interés por el triunfo de Cristo.

SISTEMA ESPAÑOL

(Viene de primera página)

órgano supremo de la representación popular, unas Cortes con rasgos propios, eficaces y laboriosas, sin torneos oratorios ni tejemanejes de baja política.

Unas Cortes así realizan una democracia genuina y sincera. Si la esencia de la democracia está en que el pueblo intervienga en la gobernación del país, por medio de sus representantes legítimos, ¿es menos democracia la que se apoya en el pueblo organizado en agrupaciones naturales, que aquella otra que tiene por base los partidos políticos?

Nuestra Patria quiere ser una democracia. Pero española, original y suya. Y no admite que nadie venga a darle lecciones de democracia, y menos los que han establecido o aspiran a establecer la dictadura de una clase o de un partido dirigido desde fuera al servicio de cualquier imperialismo.